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Fig. 1: Elementos estruturais de uma edificacao.
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Para um corpo em repouso em relagio a um sistema inercial, as leis de Euler® fornecem:
np M
Y F=0, Y Mo; =0, (2.1)

correspondendo ao equilibrio de np forcas F; ¢ ny momentos M; em relagio a um polo
arbitrdrio Q. Reescrevendo a equacio acima empregando as componentes de for¢a e momento
em relacio a trés eixos ortogonais z, y e z passando por O, obtemos

ZF@ZO, ZMOwZOa
Y Bwq, Y Moy, =0, (2.2)
> F=0, > Mo, =0,

onde os fndices foram omitidos. Para um sistema de forgas coplanares em que as forcas

¢ momentos atuam no plano definido pelos eixos z e y, restam apenas trés equagoes nao-

Sr
> F,

identicamente nulas:

0,

. Y Mo, =0. (2.3)
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Estorgos solicitantes e componentes de tensao na secao transversal,
AN = o dA, dV,} = T4y dA, dV; = 1,5 dA,
(IAJ?/ Y (‘.14, dAM;; wz e ?/ d.A, (:le = (’rmz y i 7‘:1;:[! Z) dA.

N e / adA, V) = / Ty A, Ve = / Tya AA,

A A A

My == / ozdA, M, =~ / oydAd, M, = / (Twz Y — Tay 2) dA.
A A A
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For¢a de cisalhamento positiva
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Momento fletor positivo

Convencio de sinais para a viga
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Sistema de coordenadas da mdo direita
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(a) Sentido de rotagio
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Trelica de telhado




Treliga da Ponte
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